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1. KOMHeTeHIII/II/I U HHAHKATOPbLI HUX JOCTHXKCHHUSA, IIPOBEpAEMbIC TaHHBIMHA
OLCHOYHBIMH MaTepHaAIaMH

[{enpro OCBOEHUS TUCIUTIINHBI SBISETCS POPMUPOBAHUE CIEAYIONUX KOMITETEHITHIA:

OIIK-1 Crnocoben npuMmeHsATh (PyHIaMEHTaIbHBIC 3HAHHS, IOJYYCHHBIE B 00JIaCTH
MaTEeMAaTHYECKUX HAYK U MEXaHUKH B MPO(PECCHOHAIBHOMN 1eATEeIHbHOCTH.

Pe3ynbpraTamMu 0CBOCHUS JUCHMILUIMHBI SBJISIOTCS CIEAYIONIUE UHIUKATOPHI JOCTHUKECHUS
KOMIICTCHITH:

POOIIK-1.1 3HaeT THIIOBBIC IOCTAaHOBKH 3a7ad MaTeMaTUKH M MEXaHUKHU, KIaCCUUECKHE
METO/Ibl PEIICHUS], TEOPETUUECKUE OCHOBBI METO/IOB U TPAHUIIBI UX TPUMEHUMOCTH

POOIIK-1.2 CnocobGeH amanTUpoBaTh HW3BECTHBIE MAaTEMATHYECKHUE METOABI JUIs
pelleHuUs TOCTaBIICHHOM 3a/1a4M B 00JIACTH MAaTEMAaTUKH U MEXAHUKH

POOIIK-1.3 CmocoOeH TmpoBeCTH pEIICHHE TOCTABICHHOW 3aJadyd B  00JacTH
MATEeMATHKd M MEXaHUKH C HCIIOJIB30BAHUEM TIONYyYEHHBIX (DYHIAMEHTAIbHBIX 3HAHUNA U
MOJYYUTh PE3yJIbTaT

2. OneHouHble MaTepHaJIbl TCKYLIECT0 KOHTPOJA U KPUTCPUHU OLICHUBAHUA

Ox3amenaronnsle Borpocsl (POOIIK 1.2, POOIIK 1.3).

1. EBkimaoBsl ipocTpancTBa. CBOMCTBA OPTOHOPMUPOBAHHBIX 0a3.

2. OpTOoroHajibHbIE ONEPATOPHI EBKIMAOBBIX IPOCTpPaHCTB. Kpurepuil opToroHaabHOCTH
JIMHEMHOTO omneparopa.

3. YHUTApHBIE U CAMOCONPSIKEHHBIE ONIEPATOPHI.

4. Hopwmanbnasie omnepatopbl. HeoTpunarenbHbie CaMOCOINPSHKEHHBIE — JTUHEHWHBIE
oneparopsl. [lonsipHble pa3noxkeHus.

5. DKBUBaJIEHTHOCTb A-MaTpull. [Ipu3HaKy 3KBUBaJIEHTHOCTH.

6. YHUMoOnynsipHble A-MaTpullbl. TeopeMa o mogo0uu MaTpHil.

7. IIpuBeeHre MaTpuULl K AKOPAAHOBON HOPMaJIbHOM (opMme.

8. Teopema 0 MUHMMaJIbHOM MHOTOYJICHE.

9. Teopema I'amunsToHa-Kam11.

10. bununeiinsie popmbl. MaTtpuna kBagpaTuyHoi Gopmbl. Kanonnueckuii 6asuc.

11. Teopema Jlarpamka u anropuT™M NPUBEIEHUS KBAAPaTUYHOH (QOpMBI K
KaHOHMYeCKOMy Buay. HopmanpHbIii BUL.

12. 3akOH UHEpLNHU KBaJIpaTUYHBIX (GOPM.

13. TlonoXUTenTbHO M  OTPULATENIBHO  OIpEJeNieHHbIe KBaJIpaTU4HbIE  (OPMBI.
KBanparuunbie popmbl Ha €BKJIMIOBBIX IPOCTPAHCTBAX.

14. [IpuBeneHue K rI1aBHBIM OCSM.

15. Ilonstue xonbua. Ilpocreiimme cBoicTBa. JlenuTenu HyINs, HUJIBIIOTCHTHBIE,
LIEHTpaJbHbIE U WIEMIIOTEHTHBIE AJIEMEHTHl Koibla. Kompna BerueToB. llenmocTHble koibla,
PUMEPBHL.

16. LenTp xonbua. ['pynmna oOpaTUMbIX 3JIEMEHTOB KOJIbIIA.

17. AnreOpandeckre U TPAaHCIICHACHTHBIC AJIEMEHTHI HaJl KOJIBIIAMHU.

18. dakTopuanbHble KObla, IpuMepskl. [Ipu3Haku 1eIuMOoCTH.

19. Teopembl 0 roMmoMOphU3Max KOJIEII.

20. EBknnioBbl Koabla. Kosblo Heabix rayccoBbIX YHCEd.

21. Konb1ia Ii1aBHBIX UIIEAJIOB.

22. IlpsiMble CyMMBI KOJIELL.

23. Teopema o (akTOPHUATHLHOCTH KOJIbIIa MHOTOYJICHOB.

24. Tlone npo6eit. TeopeMa 0 MPOCTHIX MOJSAX.

25. HenpuBogumele MHOTOUIEHBI. KpuTepun HENMPUBOAUMOCTH.

DNEMEHTHI TEKYLIETO KOHTPOJIS:

[IpenycmoTpens! 3 KOHTPOJIBHBIX PadoT.

ITpumep 1 (POOIIK 1.2, POOIIK 1.3).



Crnenymomyro  OpPTOHOPMHPOBAaHHYIO  CHCTEMY  BEKTOPOB  JIONIOJNHHTH  JIO
opToHOpMHpOBaHHOTO Gasuca: a = (2/3, —1/3, 2/3), b = (1/3, -2/3, -2/3).

Ortger. ¢ = (2/3, 2/3, -1/3).

[Mpumep 2 (POOIIK 1.2, POOIIK 1.3).

Haiit HOpManbHBIH BUI B O0JIACTH BEIIECTBEHHBIX YHCE CIICAYIONIMX KBaIPAaTHYHBIX
dbopwm:

a) xZ + x5 + 3xZ—x2+ 4xiXo + 2X1X3 + 2XoX3 + 6XoXa.

0) X1X2 + X1X3 +4X1Xs + XoX3 + XoX4 — 2X3X4.

Otser. a) z{ + z2 + z5—z%,0) z% + z% — z5—2z5.

[Mpumep 3 (POOIIK 1.2, POOIIK 1.3).

Haiitu >)xopianoBy ¢popMy MaTpHIL:
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3a pemenue 3a1a4 HauucsroTcs 6amst ot 0 1o 100.

Ouenka «oTiIMUHO» BbIcTaBisgeTcs 3a 81-100 GayyioB, «XOpOIIOY» BBHICTABISAETCS MPHU
nonydyeHun 61-80 OaiioB, «yJOBICTBOPUTEIBHO» BBHICTaBiseTcs 3a 45-60 0Oamios,
«HEY/I0BJIETBOPUTENIbHOY» BBICTABIIAETCS IIPU MOJIy4eHUU MeHee 44 0aioB.

Tembl pedepatuBubix pador (POOIIK 1.2): «Maremaruyeckuii renuit K.®. ['ayccan,
«Bxaa poccuiickux MaTeMaTUKOB B pa3BuTHe anreOpsl 20 cronetusy», «@.0. MonuH, yuyeHslil u
neaarory, «Teopus rpymi B TpyAaxX POCCUUCKUX MaTeMaTHKOB» U Ap. PedepaTsl BHIMOTHIIOTCS
T10 JKEJIAHUIO CTYJIEHTOB, 3@ UX BBINOJIHEHUE HAUUCIISIOTCS JOMOJHUTENbHbBIE OalIbl.

3. OneHo4YHbIe MaTepHaJbl HTOTOBOI0 KOHTPOJIsI (IIPOMEKYTOYHOH aTTecTAluH) M
KpUTEepHUH OLleHUBAHUS

DOK3aMeH B IIECTOM CEMEeCTpe IPOBOAUTCS B MHUCbMEHHOH (opme Mo Ouieram.
DK3aMEeHAIMOHHBINA OMJIET COCTOUT U3 Tpex yacTeil. [IpogomxuTenbHOCTh Sk3aMeHa 1,5 yaca.

IIpumepsl BOITPOCOB NEPBOM YaCTH:

A) (POOIIK 1.2) Ilycte rpynma HMeEET CUETHOE MHOXKECTBO IOPOXKIAAIOIINX

2J1IeMEHTOB. UTO MOYKHO CKa3aTh O MOIIHOCTH CaMOU rpynsl?

Bri6epute ouH OTBET:

1. I'pynna umeer He OoJiee, 4eM CUETHYIO MOIITHOCTb.

2. MomHOCTb caMOil TPpYIIIbI MOXKET OBITH TPOU3BOILHOM.

3. I'pymma uMeeT CYETHYIO MOIIHOCTb.

4. I'pynna nmeet He OoJiee, 4eM KOHTHHYAIbHYIO MOIIIHOCTb.

5. Eciin nopsiaky NopokKJarolivX 2JIEMEHTOB KOHEUHBI, TO I'PYIINA KOHEYHA.

b) Beibepute ogun otBeT. KoMMyTaTuBHas rpymnna Ha3bIBaeTCsA:

1. AGeneBoii B uecTb HOpBEXCKOro maremaruka H. AGens.

2. IlepecTaHOBOYHOM.

3. CUMMETPHUYECKOI.

4. Xopotiei.

5. CymmupyemMoi.

ITpumeps! BonpocoB Bropoit yactu (POOIIK 1.3):

1. JIokaxxute TeOpeMy O KOMMYTAHTE T'PYIIIIHI.

2. JlokaxxuTe TeOpeMy O €JMHCTBEHHOCTH KAaHOHMYECKOT'O BU/1a A-MaTPULIBI.



3. Hokaxure Teopemy o Mmeroae Jlarpamka mnpuBeleHHS KBagpaTU4dHble (OPMBI K
KaHOHMYECKOMY BU]TY.

[Ipumepsl BOIIPOCOB BTOPOI YaCTH.

A) TEOpETUYECKHUE BOIIPOCHI.

1) Hdaiite ompeneneHue sjipa KOJbIEBOro roMoMopdu3Ma, OyIeT JI 3TO SIAPO HICATIOM
KoJipIa?

2) SlBnsercda 1M mepecedeHUe HEKOTOPOro CEeMeMcTBa MOATPYII JaHHOW TPYIIIbI
MOATPYIIION WCXOAHOW Tpynmnbl? M 9ro MOXXHO cKa3aTh 00 OOBEAMHEHUH MOATPYIIT 3TOTO
cemelicTBa?

3) Uro Ha3pIBaeTCS XapaKTEPUCTUKOMN TOJIsI, KAKOBBI CBOMCTBA 3TOW XapaKTEPUCTUKU?

b) ITpumeps 3anau (POOIIK 1.2, POOIIK 1.3).

1) Crneayomyr OpTOHOPMHPOBAHHYIO  CHCTEMY  BEKTOPOB  JIONOJHHTH  JI0
opToHOpMHUpOBaHHOTO Gasuca: a = (2/3, —1/3, 2/3), b = (1/3, -2/3, -2/3).

2) Haiitu HOpMabHBIN BU B 00JACTH BEIIECTBEHHBIX YUCEN CIICAYIOIIEH KBaIpaTHIHOM
opMmbl xZ + xZ + 3x5—xZ+ 4X1X2 + 2X1X3 + 2X2X3 + 6XoXa.

3) IIpu oMoty 35eMEHTapHBIX IPe0Opa30BaHU PUBECTU K KAHOHUYECKOMY BHUTY:
A+1 A24+1 212+32
AB+1 A2-2 A1+3
51 322 +1 A2

Uno. 3adanue 6 20% | B teuenue cemectpa | Ilo 100-0anbHO# cucteme.
cucmeme Moodle.
Tecmot 6 cucmeme | 20% | B Teuenue cemectpa | MakcuMalibHOE HCIIOIB30BaHHE BO3MOXKHOCTEH
Moodle. OPOTPAMMBI

Oxzamen 60% | B koHIe cemectpa CTyIeHT A0MyCKaeTCst 10 dK3aMeHa TOJIBKO IpU
HAJIMYMHU BBITOJHCHHBIX MHIMBHYaIbHOTO 3aIaHus U
TecTa.

1) IonHEI OTBET, U3TIOKEHHBIH KPATKO H SICHO —
COTIHIHOY.

2) OtBet HenoNHEIH (HO > 70%), MOsICHEHUS
JIOTUYECKH HEMPOTUBOPEUUBBI — «XOPOLIOY.

3) OtBet HemonHBIH (HO >50%), OTCYTCTBUE JIOTUKHU B
MOSICHEHUSIX — «YIIOBJIETBOPUTEIHHOY.

4) OtBet HenonHbIN (<50%), OTCYTCTBHE JIOTUKHU B
HOSICHEHHSX WJIU 110 CYTH OTCYTCTBYET —
«HEYIOBIIETBOPUTEIIEHOY.

CTYILGHTI)I, HC BBIIIOJIHUBIOHUE TECTbl HWJIM  KOHTPOJIBHBIC pa6 OTBI, IIOJIYy4YaroT
JAOIMMOJIHUTCIIBHO UACHTUYHBIC 3aJa4i 1 BOIIPOCHI, ITOCJIC UX PCIICHUA U ITOJIOKUTCIIBHOTIO OTBETA
MoJIy4JaroT ouier JJI OK3aMC€Ha.

4. OueHo4HbIe MaTepHaJIbI I NMPOBEPKH 0CTATOYHBIX 3HAHMH
(chopMUPOBAHHOCTH KOMIIETEHIIHIA)

3amaun (POOIIK 1.2, POOIIK 1.3).

1) JokaxuTe, 9TO €CIIA LETOCTHOE KOJBIIO K SBISIETCS KOJIBIIO C Pa3j0oKEHUEM, TO €T0
(dakTopUaTbHOCTh UMEET MECTO TOTJIa U TOJBKO TOT/A, KOTJa 000 MPOCTOM SIeMEHT
P, JENSIIHiA Tpou3BeAeHne ab, AeauT Mo KpaifHel Mepe OJMH U3 MHOXHTENEH a, b.

2) JluneitHoe mpeoOpazoBaHue L eBKkiIMmoOBa MpOCTpaHCTBa B 0a3uce U3 BEKTOPOB

1 1 3
f1=(1,21), 2=(1,1,2), f3=(1,1,0) 3amano marpumeir |0 5 —1|. Haiitu matpuiry
2 =2 0

COTIPSKEHHOT 0 Mpeodpas3oBanus L* B Tom ke 6a3uce, cunTasi, 4To KOOPAWHATHI BEKTOPOB Oaznca
JTaHbl B HEKOTOPOM OPTOHOPMHPOBAHHOM Oa3zuce.



-27 =31 -9
OTBeT: [33/2 21 5 ]
61/2 30 12
3) Haiitu 6a3uc OPTOrOHAILHOIO JOHOIHEHUS MOANPOCTPAHCTBA, IOPOXKIECHHOIO
BCKTOpaMH

a1=(1,0,2,-1),a2=(2,1,-2,3),a3=(1,1, 2, 1).
Ortser: (0, -2, 1/2, 1).

HNudopmanus o pazpadoTunkax

UYexnoB Auapeii PoctucnaBosuy, a.¢.-M.H., mpodeccop kad. anredpsr TT'Y.



